

60.008/v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. a nagy október fényében - kiállítás a munkásmozgalmi muzeumban

i da/um pr hgy

1977. július 22.

a nagy október fényében címmel, a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulója alkalmából reprezentatív kiállítás nyílik augusztus 3-án a budavári palota munkásmozgalmi muzeumban. a kiállítás anyagát - 80 tablót - a szovjetunió központi forradalmi muzeuma állította össze. a forradalom eseményeit, az azóta elért eredményeket bemutató tárlat szófiából érkezik hazánkba, budapestről pedig a lengyel fővárosba, varsóba utazik tovább.

a kiállítás a látogatók elé tárja a kommunista párt, a társadalom vezető, irányító erejének a világ első szocialista állama megalapításában és megszilárdításában kifejtett, forradalmi átalakulást eredményező tevékenységét. a különféle dokumentumok, fényképek, kiállítási tárgyak, képzőművészeti alkotások bemutatják a 60 esztendő alatt elért eredményeket, a szovjet népek azt a politikai és munkaaktivitását, amely a szocialista és a kommunista építőmunka terveinek megvalósításáért folytatott harcban megnyilvánult. a 60. „születésnapjához”, közeledő állam történetének fontos állomása a szocializmus nagy győzelmeit, a fejlett szocialista társadalom alapvonásait, politikai szervezeteit tükröző új alkotmánytervezet elfogadása, amelynek dokumentumait a kiállítás ugyancsak bemutatja.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /a nagy október ...folyt./um

fontos helyet kap a kiállításon a szocialista munkaverseny bemutatása, amelyet a szovjet emberek és a szocialista közösség többi országának dolgozói a nagy október évfordulója alkalmából indítottak. a kiállítás ismerteti az szkp tevékenységét, amelynek célja: fejleszteni a szocialista országok testvéri népeinek nemzetközi együttműködését, megszilárdítani a kommunista világmozgalom egységét, a marxizmus-leninizmus és a proletár nemzetköziség alapján minden eszközzel támogatni a fejlődő országokat az önmegvédelmi jogukért folytatott harcukban. bemutatja a párt, a szovjet nép küzdelmét a népek közti béke és együttműködés megszilárdításáért. /mti/

.-

bb 2. virágok moszkvába csongrádból - 300 000 szál szegfűt szállítottak az idén a szovjet fővárosba

vid/um fm hgy

1977. július 22.

a csongrád megyei kertészeti vállalat hódmezővásárhelyi telepéről az idén csaknem 300 000 szál szegfűt szállítottak a szovjetunióba a monimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével. budapestig vasuton, onnan pedig repülőgépen „utaztak”, a szovjet fővárosba a virágok, amelyek kinyitott állapotban 8-10 centiméter átmérőjűek, a gondosan csomagolt - hullámpapír dobozokba rakott - illatos küldemények egy nap alatt érkeztek meg a kertészetből moszkvába. amíg régebben elsősorban a piros szegfűk voltak divatosak, ma már legalább annyira keresettek az ugynevezett círmosak, vagyis a többszínűek, például sárga-pirosak, vagy piros-fehérek. különlegességük még az, hogy negyven-ötven centiméter hosszú és rendkívül erős száruak, a lakásokban vázákba helyezve egy hétig is megőrzik üdeségüket.

a hazai piaci igényeket is kielégíti a csongrád megyei kertészeti vállalat. mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy az idén 1 400 000 hódmezővásárhelyi szegfűt küldtek budapestre, székesszévfővárosra, kecskemétre, békéscsabára, és más városokba. tavasszal volt a fő idény, de jelenleg is folyamatos a szállítás, ugyanakkor megkezdték a virágállomány felújítását./mti/

/.-

- 2 -

bb 3. több mint egymilliárd forintos rekonstrukció - a fővárosi telefonkábelhálózat felújításával, korszerűsítésével szüntetik meg a beázásokat

i kf/fe um sl hgy

977. július 22.

egy-egy nagyobb esőzés, nyári zivatar után - mint amilyen nemrégiben is volt - a közvélemény rendszerint elmarasztalja a postát a kábelbeázások miatti tömeges telefonzavarokért, mondván, hogy a tenger alatt is vezetnek kábelek, amelyek fölött több víz van, mégsem áznak be.

tulajdonképpen miért áznak be a telefonkábelek? - van-e megoldás a megelőzésre? mik a posta ezzel kapcsolatos tervei? a kérdésekre László Lajos, a budapesti távbeszélő igazgatóság üzemviteli igazgatóhelyettese válaszolt az mti munkatársának.

a tenger alatti kábeleket tekintve kétségtelenül igaz van a közvéleménynek, azokat ugyanis többszörös biztonsággal, többretegű - ólom, műanyag, juta, páncél, stb. - szigeteléssel készítik, ennek megfelelően igen drága, a helyi hálózatban megfizethetetlen, használata pazarlás lenne. maradnak tehát a hagyományos, illetve a külföldön és nálunk is már alkalmazott korszerű és célravezető megoldások.

a beázások magyarázata kézenfekvő: a kábelhálózat nagyrésze öreg, többségük már kiszolgált. a nagy esőzések után a kábelek az aknában, a betoncsatornáknak vízben állnak, így a hajszálrepedéseknek a kötéseknél bejut a víz a vezetékhez, amely nedvesen zárlatossá válik. ez először áthallást okoz, később teljesen elnémul az érintett vonal. akkor is előfordul egyébként beázás, amikor nem esik az eső, a csőtörések, a vízszivárgások, sőt, az aknában lévő párás levegő is okozhatja a hibát.

jóllehet a legutóbbi, július 8-i zivatar után is 3400 fővárosi telefon némult el, a hiba azonban jóval kevesebb volt, mint korábban ilyen „esőcsapáskor”, a budapesti telefonhálózatban több mint 5000 kilométer hosszúságban 1,7 millió érkilométer kábel húzódik. ezeken hozzávetőlegesen 80 ezer kábelkötés van. közülük kizárt be 18, amelyek többsége azonban nagy átmérőjű kábel volt.

a beázáskor az aknában a víz kiszivattyúzása után a kábelkötést felbontják, s amennyiben a vízszivárgás nem terjed túl az aknán, benzínlámpával megszáritják a papírszigetelésű ereket, vonalakat. az ilyen ideiglenes helyreállításnál előfordul, hogy például egy 600 vonalas kábelben néhány vezeték olyan mélyen beázott, amelyen a száritás már nem segít, ilyenkor az egész kábelszakaszt ki kell cserélni.

/folyt. ksöv./

- 3 -

bb 3. /több mint ...folyt./um

elsősorban budapesten az elmúlt tervidőszakban megkezdődött a kábelhálózat rekonstrukciója, amelyre 23 millió forintot fordítottak. a mostani tervidőszakban már 175 millió forintot költenek erre a célra, ez az összeg is azonban egyelőre a hálózat szintentartására, a további romlás megakadályozására elegendő. az új hálózat építése során az ólomköpenyű, papírszigetelésű hagyományos kábeleket már levegő túlnyomással védik, s ezek nemcsak a beázást akadályozzák meg, hanem a kábelköpeny repedéseit azonnal jelzik is a központnak. ily módon a beázás megelőzhető. a kábelépítéseknel használnak már a víznek ugyancsak ellenálló műanyag köpenyű és műanyag érszigetelésű kábeleket is. ezek azonban a hálózatnak mindössze 5 százalékát teszik ki. a helyi hálózatban külföldön is használt legkorszerűbb megoldás a műanyag köpenyű petróleumzselével, - népszerűbben vazelinnel - töltött kábel, amelyekből azonban az első szállítást még ezután várják a kábelgyártól. foglalkoznak a meglévő ólomköpenyű hálózat levegőnyomás alá helyezésével is. ez azonban egyrészt lassú folyamat, másrészt a hálózat 40 százalékanak elhasználódott állapota miatt igen költséges.

miután a védekezés és a megelőzés módszerei adottak, nem ki-látástalan a helyzet, pénz, kábel és munkaerő kell hozzá. a posta hosszútávú, 1990-ig szóló tervei szerint a fővárosi telefonkábel hálózat teljes rekonstrukciójához több mint egymilliárd forint-ra van szükség. emellett bővíteni kell a hálózatot, s újabbak építése is elengedhetetlen. a perspektivikus tervek végrehajtásával a következő két ötéves tervben hozzák rendbe a teljes kábelhálózatot. ennek megfelelően 1990-ben a fővárosi törzshálózatban már csak levegőnyomás alatt lévő ólomköpenyű, valamint vazelin töltésű kábel lesz üzemben. az ezekből leágazó, kevesebb vonalat magában foglaló új elosztóhálózatba is vazelintöltésű és műanyagköpenyű kábeleket építenek be. mindezek - az erőszakos rongálásokat kivéve - kizárják majd a beázás miatti tömegzavarok lehetőségét./mti/

--

bb 5. képzőművészeti alkotótelep kőszegen

vid/um fm hgy

1977. július 22.

a kőszegi városi tanács újabb műtermes lakások létesítését határozta el, amelyek a festői szépségű király-völgyben a meglévők mellett épülnek majd fel. így valóságos képzőművészeti alkotótelep alakul ki a városban. bartha józsef munkácsy-díjas festőművészhez hasonlóan több művész készül kőszegre telepedni. nemrég szombathelyen is több művész kapott műtermes lakást: többek között geszler mária kerámikus-, majthényi károly szobrász- és horváth jános festőművész./mti/

--
- 4 -

bb 6. ismét megjelenik a gesta hungarorum

km/fe um pr hgy

1977. július 22.

két új sorozatot indított illetve indít az idén utjára az európa könyvkiadó bibliofil osztálya, a magyar helikon: a bibliotheca historica és a kézirattár.

a bibliotheca historica művelődéstörténeti sorozat első köteteként a könyvhétre jelent meg „galeotto marzio, mátyás királynak kiváló bölcs, tréfás mondásából és tetteiről szóló könyv,.. a kiadó a jövőben rendszeresebbé kívánja tenni a történelmi és művelődéstörténeti örökséggel foglalkozó művek közkinccsá tételét. az új sorozat elsősorban a magyar történelem legfontosabb és legolvasmányosabb forrásait, emlékiratait öleli fel, de helyet kapnak majd külföldi szerzők magyarországgal foglalkozó művei és a művelődéstörténet legfontosabb dokumentumai is - a honfoglalástól rákóczi koráig. a második kötet a napokban kerül a könyvesboltokba „mindszenti gábor diáriuma öreg jános király haláláról,, címmel, makkai lászló tanulmányával. még idén kiadják a lászló király emlékezete című kötetet kurcz ágnes szöveg- és lászló gyula képviselőjében, györffy györgy bevezető tanulmányával. második kiadásban, átdolgozott fordításban jelenik meg szamosközi istván erdélyi története című munkája borzsák istván fordításában, sinkovics istván tanulmányával. pais dezső fordításában györffy györgy tanulmányával vehetik majd kézbe az olvasók anonymus gesta hungarorumát.

a petőfi irodalmi muzeummal közös kiadásban jelennek meg a kézirattár kötetei. a sorozat könyvei egy-egy vers, rövid novella, olykor egy levél tökéletes hasonmását tartalmazzák, eredeti méretben, hiven utánozva a papír jellegét, tónusát is. a kötetek érdekességét fokozza hogy az eredeti kéziratok közgyűjteményben - jobbára a petőfi irodalmi muzeumban - vannak, magángyűjtők számára hozzáférhetetlenek. a kézirat a kiadványból könnyen kiemelhető, hasonmásához tanulmány tartozik, amely a mű keletkezését, a szöveg sorsát követi nyomon, jelentését elemzi, összefüggésben a kézirattal. a tanulmányt dokumentumok, fényképek, metszetek, levelek illusztrálják. az első kötet ady endre az elhagyott kalózok című munkáját közli majd. még az idén megjelenik a tervek szerint kossuth lajos „uram barátom képviselő ur!,, levél csanády sándorhoz 1874. augusztus 1-én című írása. a sorozat folytatásaként jövőre adják ki petőfi sándor és krudy gyula egy-egy kéziratát./mti/

--

- 5 -

bb.4. országos tervpályázt az északi-duna-hid pesti hidfőjének forgalmi rendezésére

i/don/kné/pr/ra gy

1977. július 22.

a fővárosi tanács országos tervpályázatot irt ki az északi duna-hid pesti hidfőjének forgalmi rendezésére, összefüggésben az észak-déli metróvonal megvalósításával, valamint az m-2-es autópálya bevezetésének megoldásával. a közlekedési és városrendezési szempontból egyaránt jelentős feladat részleteiről az mti munkatársa tájékoztatást kért a városházán.

- a közúti főhálózatnak fontos része az északi duna-hid, amelynek folytatásában több ütemben kettős - ugynevezett lakótelepi és autót - gyűrűt építenek - mondták a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán. a tervezési terület érinti az észak-déli metró iii. szakasza /ennek munkálatai várhatóan még ebben az ötéves tervben megkezdődnek/, s a hidfő térségében megy majd át a váci ut nyomvonalában a 2-es számú főközlekedési ut, valamint a népszigeten az m-2-es autópálya fővárosi bevezető szakasza. ide tartozik még az újpesti rekonsztrukció, amely ugyancsak érinti a csomópont környékének a rendezését.

a tervezésnél figyelembe kell venni azokat az uthálózati koncepciókat, amelyek közvetve ugyan, de befolyásolják a csomópont kialakítását. így például azt, hogy a sugárirányú autópályák, mint az m-2-es, az m-3-as és az m-5-ös fővárosi bevezető szakaszai autópálya jelleggel épülnek.

a gyűrűs hálózat része a közeljövőben épülő róbert károly körút-hungária körút-könyves kálmán körúti ,, autópálya-együttes,, is.

több ütemben és szakaszban építik meg az új lakótelepek mentén azt a főforgalmi utat, amelynek nyomvonala a csepeli gubacsi-hidtól indul és pesterzsébeten, a kispesti városközponton, kőbányán, rákosszentmihályon, újpalotán, rákospalotán megy át egészen újpestig. a távlatban a rózsavölgy-csepel-pestersébet /határ ut/ - kőbánya-körvasut sor - északi duna-hid nyomvonalon /az m-1 - m-7 - es autópályák közös bevezető szakasza és a 10-es számú főközlekedési ut között/ épül ki a körirányú városi autót.

/folyt.köv./

bb.4. / országos ... folyt./ra

a tervezési területet közvetlenül érinti viszont, hogy az észak-déli metró iii. szakaszának kialakításával egyidejűleg építik meg az árpád ut és a róbert károly körút közötti 2x3 sávós váci utat, valamint a váci ut-árpád uti csomópontot. az árpád utat 2x2 sávósra tervezik, mindkét oldalán leállósávval. az északi közúti duna-hidat és a kikötői öböl felatti közúti duna-hidat - a máv-hidaktól északra - építik meg 2x2 forgalmi sávval.

a közeli jövőben fognak hozzá 2x2 sávós m-2-es autópálya fővárosi bevezetőszakasza kialakításához, amely az autópálya-gyűrű és az északi közúti duna-hid között épül. a váci ut északi irányából érkező, most 43/a jelzésű autóbuszok a metróállomáshoz érkeznek, a végállomás megtervezése a pályázók feladata.

nagytávlatban építik meg a dugonich utca vonalában a városi autót jellegű 2x2 sávós körvasut-sori gyűrűt. az m-3-as autópálya fővárosi bevezető szakaszát ugyancsak városi autót jelleggel a csomóponttól délre a szigeten át építik meg 2x2 sávval.

a városházán elmondták, hogy a tervpályázat jellegét tekintve: nyilvános, lebonyolítását tekintve: titkos. a tervpályázati kiírás szövege, alaptérképei és mellékletei a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán /v. városház u 9-11. i.161./ 100 ft befizetése ellenében vehetők át. a tervpályázat határideje: 1977. szeptember 12./mti/

.-.

bb.7. új általános iskola sajószentpéteren

vid/ra fm hgy

1977. július, 22.

nyolctantermes általános iskola építését fejezi be rövidesen sajószentpéteren a borsod megyei tanácsi építőipari vállalat. a kétszintes, univáz - szerkezetből álló főépülethez tornaterem, konyha és étterem is csatlakozik. az új iskolában - amelynek építésére összesen 14 millió forintot költöttek - most fejeződtek be a szakipari munkák és rövidesen megkezdik a műszaki átadást. az új oktatási intézményt szeptemberben vehetik birtokukba a tanulók./mti/

.-.

bb.3. nagyszabású vándorkiállítás nyílik a szocializmust építő kubáról

i/mir/tm/ra hgy

1977. július 22.

kuba nemzeti ünnepe, a moncada laktanya megtámadásának évfordulóján, a szocializmus építése kubában, címmel július 26-án nagyszabású fotódokumentum és plakátkiállítás nyílik kóbányán a patak István művelődési központban. a több mint 120 nagyméretű fényképfelvételből és 20 plakátból álló bemutató a gyarmatosítástól napjainkig ad átfogó képet az amerikai kontinens első szocialista államának történetéről, és a kubai népek a szocializmus építésében elért eredményeiről. a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények által rendezett kiállítás anyaga tájékoztató szövegek kíséretében külön blokkokban mutatja be egyebek között a moncada laktanya megtámadása, és a kubai forradalom történelmi jelentőségű pillanatait, tájékoztat a szocialista kuba ellen indított imperialista agressziókról, az irástudatlanság felszámolására indított népmozgalomról, a kubai oktatás, kultúra, sport és egészségügy, a földművelés és mezőgazdaság, a lakásépítés eredményeiről, és a legfontosabb iparágak létesítményeiről, valamint az ott dolgozó munkások életéről.

a kiállítást - amely az eddigi legnagyobb a hasonló jellegű magyarországi bemutatók között - a tervek szerint kóbánya után budapest több kerületében és a nagyobb vidéki városokban is bemutatják.

.-.

bb.9. új és megújuló közművelődési intézmények vas megyében

vid/fm/ra hgy

1977. július 22.

több új közművelődési intézménnyel gazdagodik a közeljövőben vas megye. szombathelyen épül a megyei művelődési és ifjúsági központ, amelyben megteremtik a módszertani munkafeltételeit és mindazt, ami a közművelődés színvonalának emelését elősegítheti. a központban 24 szakkör és klub egyidejű működése válik lehetővé. a megyeszékhely most már csaknem huszezer lakosú derkovits-lakótelepén új művelődési ház készül el ebben az ötéves tervben, s megkezdik a társadalmi erőből létesülő kóptár építését.

/folyt.köv./

-3-

bb.9. / új és ... folyt./ra

a megye könyvtári hálózatának fontos új létesítménye lesz az 50.000 kötetes kőszegi könyvtár. tíz községben épül közművelődési intézmény, köztük a horvát lakosú felsőcsatáron. répcelakon a helyi üzemek - a szénsavgyár és a sajtgyár - segítségével létesítenek művelődési házat. szentgotthárdon is új művelődési központ építését készítik elő.

a sárvári nádasy várat felújítják és teljes egészében a közművelődés szolgálatába állítják. könyvtár, múzeum, több klub, továbbá házasságkötő terem működik majd benne. a közeljövőben befejeződik a battány-kastélyban lévő körmendi művelődési központ, valamint a csepregi művelődési ház rekonstrukciója. felújítják, korszerűsítik továbbá a szombathelyi savaria múzeum központi épületét./mtl/

.-.

bb.10. nagyobb előrelátást igényel a tudományos eredmények bevezetése - a kneb vizsgálata a kutatások hasznosításáról

t/i/g/tm/pr/ra hgy

1977. július 22.

több mint nyolcvanezren dolgoznak a kutatóhelyeken évente mintegy 30.000 kutatási-fejlesztési feladat megoldásán munkálkodva. 1975-ben például a feldolgozás alatt álló 30.839 témából 14.864-et eredményesen befejeztek, és csupán 1391 zárult, sikertelenül. hogyan hasznosulnak a fejlődés alapjául szolgáló új tudományos eredmények? - ezt vizsgálta a közelmúltban a központi népi ellenőrzési bizottság több mint száz vállalatonál, mezőgazdasági nagyüzemben és 40 ágazati kutató intézetben.

az adatok szerint a gépipar területén az 1972-74. között elért kutatási eredmények 87 százalékát hasznosították. más területeken az alkalmazás mértéke 70 százalék körül alakult. a számok azonban a valóságosnál kedvezőbb helyzetet mutatnak. magukban foglalják ugyanis az olyan kutatási eredményeket, amelyekben egy, vagy néhány darab mintagép legyártásáról van szó, illetve a hasznosulás módja disszertációba, elemző tanulmányba való bedolgozás. a népi ellenőrök helyszíni vizsgálatai fedték fel a kutatási eredmények gyümölcsösztetésének egyik fő gátját. nevezetesen azt, hogy a kutatási-fejlesztési célok elhatározásakor a vállalatoknál nem veszik számításba a bevezetés lehetőségét. sehol sem készül előkalkuláció a tudományos munka gyakorlati bevezetésére. amíg legtöbb helyen elmarad a már hasznosított kutatások hozamának, mérése is. holott így lenne kimutatható a tudomány vállalati, illetve népgazdasági előnye. a népi ellenőrök véleménye szerint korszerűsítésre szorulnak a nyilvántartási és információs rendszerek, szükség lenne a mérési módszerek egységesítésére.

/folyt.köv./

-9-

bb.10. / nagyobb ... folyt./ra

a tapasztalatok sz^erint gazdálkodó egységeink a kutatási célok meghatározásakor nemcsak a gyakorlati alkalmazás feltételeinek előzetes kimunkálásával maradtak adósak, általában nem vették számításba a kutatás befejezésének idejére várható értékesítési lehetőségeket sem. így a kutatások egy része a „piacképesség”, tekintetében vált alkalmatlanná. a téma indításakor elmulasztott körültekintés miatt már sok jó eredmény veszett kárba. még sokszor vezet a gyakorlati hasznosítás meggyőzéséhez az ujtól való idegenkedés, vagy a későn felmért gazdaságossági szempont is.

több helyen az is előfordult, hogy elmaradt a szak-
tárcák által finanszírozott, és a vállalatokhoz irányított témák nyilvántartásba vétele. a tudomány e gyakorlati eredményei éppen az érintettek „látóköréből”, kerültek ki. ugyancsak tanulságos, figyelmet érdemlő jelenségű a nem kellő mélységű előzetes piaci munka miatt egy-egy újonnan kifejlesztett termékgyártása azért maradt el, mivel a kutatás idején már megjelent a piacon egy új, hatékonyabb műszaki tulajdonságú termék./mti/

.10-

bb 11. megjelent a paneles lakóépületek tipusterv-katalógusa

1 sb/pá/ny sl hgy

1977 július 22.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium műszaki-tervezési főosztályának irányításával négy budapesti és hat vidéki regionális tervező intézetben kidolgozták az v. ötéves terv-időszakban építhető paneles lakóépületek tipusterveit, amit részletes katalógusban fogott össze és adott közre most a tervezés-fejlesztési és tipustervező intézet. összesen 124 tipustervet tartalmaz ez a gyűjtemény, amelyben az ország 13 házzgyári és panelüzemi körzetében építhető panelházak legfontosabb műszaki és gazdasági jellemzőit, vázlatait rögzítették.

széleskörű vizsgálat előzte meg a katalógus összeállítását. a lakásberuházási költségek stabilizálása érdekében ugyanis a minisztérium felülvizsgálta a tömeges állami lakásépítés lakóépület-terveit, és az új műszaki és gazdasági normatívákkal összevetve kivonta a forgalomból azokat a terveket, amelyek már elavultak, nem feleltek meg a normatíváknak, s megbízást adott új tervek kidolgozására. az új műszaki normák érvényesítése gyakorlatilag azt jelentette, hogy a lakások felszereltségének csökkentése, tehát a műszaki tartalom elszegényítése nélkül kellett kidolgozni gazdaságosan megvalósítható terveket. a katalógus költségadatakat nem tartalmaz, mégis határt szab a beruházási költségeknek. a tervezők és a kivitelezők ugyanis az egyes tipustervek kivitelezésének költségvetését közösen elkészítették, s ennek alapján a minisztérium döntött az alapozás nélküli épületszekciók hatósági áráról. a minisztérium tudta nélkül tehát ezeken az árakon már nem lehet változtatni ebben a tervidőszakban.

az új tipustervek alapján változatlan felszereltséggel, beépített szekrénnel, konyhával, hideg-meleg vízzel, központi, illetve távfűtéssel, s ahol lehet, gázzal ellátott átlagosan 53 négyzetméter alapterületű modern állami lakások épülnek. a költségnormák adta lehetőségeken belül az alapterület nagyon körültekintő kihasználására, a korábbinál jobban lakható, célszerűbben beosztott lakások kialakítására törekedtek. a gazdasági számítások szerint általában 10.000 forinttal többre kerül egy-egy fél-szoba építése, de jónéhány tipustervnél a tervezők megtalálták azt a lehetőséget, amellyel a költségnorma túllépése nélkül is mód nyílik fél szobákkal kombinált, tehát jobban kihasználható lakások építésére.

8.00/ny /foyt köv/

-11-

bb 11. / megjelent ...folyt/ny

a tipusterv-gyűjtemény katalógusát megkapták a tanácsok, a beruházók, a tervező és kivitelező vállalatok. a 13 paneles építési körzetből hatnál a tanácsok több mint tízféle tipustervből választhatják ki a legmegfelelőbb lakóházak tervét. budapestben a négy házgyár együttvéve 24-féle paneles lakóház megvalósítására nyújt lehetőséget. a fővárosban több terv módot ad arra is, hogy a házgyárak egymás körzeteibe is szállítsanak kiegészítő elemeket, paneleket, így növeljék a változatok számát./mti/

-. -

bb 12. jobb minőségű bonyhádi cipők és szekszárdi táskák

vid/fm/ny hgy

1977 július 22.

tolna megye több üzemében a csepeli felhíváshoz csatlakozva jól megalapozták és sikeresen kezdték a második félévet. a bonyhádi cipőgyárban úgy tettek eleget az első félévi termelési vállalásnak, hogy jelentősen javították a cipők minőségét, és csökkentették az önköltséget. vállalták, hogy 95 százalékban gyártanak első osztályu termékeket, s ezt 96.2 százalékra túlteljesítették. a tűződe jobb kihasználására azt is vállalták, hogy egész évben 135.000 pár felsőrészt készítenek bér munkában más hazai cipőgyárak részére, s ezt a felajánlásukat csaknem 98.000 pár legyártásával időarányosan jóval túlteljesítették.

figyelemre méltó a bonyhádi cipőgyár szabászati brigádjainak eredménye: a vállalt egy helyett 4.15 százalékos anyagtakarékosságot értek el, csaknem hárommillió forint értékű felső-és bélésbőrt, valamint keményarut takarítottak meg.

a rákospalotai bőr-és műanyagfeldolgozó vállalat szekszárdi gyáranak dolgozói több mint 106 százalékra teljesítették az első félévi időarányos tervüket. a csepeli felhíváshoz csatlakozva felajánlásuknak megfelelően első osztályu árut táskákat és más bordiszműveket szállítottak az első félévben, úgyhogy egyetlen reklamációt sem kaptak./mti/

phj

-. -
-12-

bb 13. oktatják a szabványosítást - bevált az új egyetemi tantárgy a soproni egyetemen

vid/fm/ny hgy

1977 július 22.

egy speciális ismeretanyag, a szabványosítás oktatását kezdték meg az elmúlt tanévben a soproni erdészeti és faipari egyetemen. az új egyetemi szaktárgyat szocialista együttműködési szerződés alapján kezdték tanítani, amelyet az egyetem a magyar szabványügyi hivattal kötött.

az egyetemet az az elv vezérelte, hogy a szabványosításnak a gazdasági élet minden területén, a gyártásnál, a bel-és a külkereskedelemben egyaránt növekszik a jelentősége.

az oktatást két formában kezdték meg. „szabványosítás” címmel az erdőmérnöki és a faipari mérnöki karon is fél éven át oktatják az új tantárgyat. a hallgatók általános ismereteket kaptak a témáról. ezeket az előadásokat a magyar szabványügyi hivatal munkatársai tartották. ezenkívül minden tanszék beépített tantervébe a szabványosításra vonatkozó, a szaktantárgyakhoz kapcsolódó témák oktatását. az egyetem laboratóriumában megkezdtek a szabványosított mérési módszerek kidolgozását. a faipar különböző ágai régóta nélkülözik ezeket a módszereket.

az új tantárgy oktatása - amelynek révén szélesedett a hallgatók tudása, ismeretanyaga, arra is jó példa, hogy az egyetem vezetése rugalmasan alkalmazkodik a fejlődő világhoz és a gazdasági élethez./mti/

-. -

bb 14. bővül az iskolai tanteremhálózat zalaiban

vid/fm/ny hgy

1977 július 22.

az új tanévre jelentősen bővül az általános iskolai tanteremhálózat zala megyében. másfél hónappal a tanév kezdete előtt az oktatási beruházásokat irányító tanácsi szervek megvizsgálták, hol tartanak az új létesítmények építésében. egyidőben a megye hat településén hét iskolaépítés van folyamatban, olyanok, amelyekben az ősszel kezdődhet a tanítás. zalaegerszeg herszoni városrésze 16 tantermes általános iskolát kap, s a város más részén 9 tantermes kiegészítő iskola készül el. nagykanizsán ugyancsak 16 tantermes új iskola nyílik, s további 8 tantermet nyernek bővítéssel. zalaölvön 8, lovászában 4, gellénházán szintén 4 tanteremmel gyarapszik a meglévő körzeti iskola. összességében 65 tanteremmel bővül a hálózat. ezeken kívül jó ütemben épül egy további 16 tantermes általános iskola zalaegerszegen és nagykanizsán, amelyeket majd a jövő évben nyitnak meg./mti/

8.15/ny

phj

-. -
-13-

bb 15. 2.200 lakással gyarapszik az év végéig zala megye -
hasznos építőanyag téglagyári törmelékből

vid/fm/ny hgy

1977 július 22.

a zalai építők körülbelül egy hónapos előnnyel dolgoznak a megyei lakásépítkezéseken. az állami célcsoportos lakások, az otp-társasházak és a vállalati támogatással épülő munkáslakások átadása így nem marad az év végére: a tanácsi és az állami építőipari vállalat novemberben az 1977-re tervezett utolsó lakást is átadja az építetőknek. várhatóan a tervezettnél több lakás készül el, az építés üteméből ítélve 2.100 helyett 2.200 lakást adnak át az év végéig a megye városaiban és községeiben, ugyanakkor a jövő évben átadásra kerülő mintegy 1.200 lakás építését is előkészítik.

az építőipari vállalatok közben korszerűsítik építési technológiájukat. a zala megyei állami építőipari vállalat például az alagutzsalus rendszerben épülő lakások válaszfalait az eddigi gipszelemek helyett vasbetonból készíti, határidő-és ármódosítás nélkül. a megyei tanácsi építőipari vállalat pedig megkezdte a téglagyári törmelék felhasználásával készülő, szobafal-magas panelek előregyártását és építés-szerelését. ennek a technológiának az alkalmazásával jelentős élőmunkát takarítanak meg és hasznos építőanyaggá válik a törmelék./mti/

bb 16. exportra is dolgozik a kőszegi műszaki és villamosipari szövetkezet

vid/fm/ny hgy

1977 július 22.

az idén szovjet, ndk-és francia exportra is dolgozik a kőszegi műszaki és villamosipari szövetkezet. a több mint kétszáz dolgozót foglalkoztató üzem eddigi jó munkájának eredményeként a chemimas vegyipari külkereskedelmi vállalat felkérésére az ashabadban épülő hőpalackkészítő gyár részére gyártottak egy tizenegy gépből és kiszolgáló berendezésekből álló hőpalackezüstöző gépegységet, amelynek értéke mintegy nyolcmillió forint. a gépeket már elszállították. összeszerelésükre a szövetkezettől utaznak majd szakemberek a szovjetunióba.

8.20/ny /foyt köv/

-14-

bb 16. / exportra is...foyt/ny

jelentős az ndk-ba irányuló export is. egy magdeburgi üzem számára utépitő gépekhez, a lipcsei mezőgazdasági gépgyár részére pedig cukorrépa-kombájnokhoz, földmunkagépekhez gyártanak alkatrészeket. a különböző alkatrészekből ebben az évben mintegy százezret készítenek, amelyeknek értéke mintegy hatmillió forint.

francia megrendelésre lift-alkatrészeket gyártanak. ebből az első száz darab a jövő hónapban hagyja el az üzemet, s utána folyamatosan havonta hatszáz darabot szállítanak.

a lehetőségekhez mértek nagy gondot fordítanak a szövetkezetben a hazai megrendelők igényeinek kielégítésére is. az építőipar részére többek között 4.000 vastalicskát, továbbá az egyszerű alacsony állványhoz szükséges 2.000 vasbakot szállítanak. a villanszerelési munkáknál használt, szalagacélból készülő úgynevezett c-sinből pedig 500.000 folyómétert adnak az építőiparnak./mti/

--

bb 17. óránként egy vagon ~~bazalt~~gyapot tapalcáról

vid/fm/ny hgy

1977 július 22.

megkezdtek az üzemszerű termelést a könnyübeton és szigetelőanyagipari művek új ~~tapalc~~ bazaltgyapot-gyárában. a gyár kapacitása bazaltgyapot-lemezben számítva évi másfélmillió négyzetméter. a lemezen kívül azonban a jövőben újabb termékekkel is bővíti a választékot. az értékes szigetelő anyag gyártási technológiája egyébként leginkább a nyersvasolvasztókéhoz hasonlítható. a környék bányáiból nyert bazaltot folyamatosan üzemelő kemencékben olvasztják és ebből csapolják a pirosan izzó lávát. a folyékony anyagot szálakká huzzák, és ezeket hengereelve készítik a különböző fajsúlyú és nagyságú lapokat, lemezeket. ezekben a napokban már óránként egy vagonnyi bazaltgyapot kerül ki az új gyárból. a keresett terméket nap mint nap utnak indítják a hazai és a külföldi megrendelőkhez.

a bazaltgyapot felhasználási köre igen széles. ez elsősorban két tényezőnek köszönhető, elsősorban igen hőálló, jól bírja a 700 celsius fokos hőmérsékletet is. így kazánok, magas hőmérsékletű távvezetékek szigetelésére is alkalmas. másrészt a bazaltgyapot szervesen anyag és ezért nem rongálják a rovarok, rágcsálók sem./mti/

--

8.35/ny

-15-

bb 18. halálos balesetek budapesten

fe/ny -cz

1977 július 22.

a budapesten a xiv. kerületi csömöri ut és miskolci ut kereszteződésében róbel istván 25 éves autószerelő budapesti lakos személygépkocsijával nem biztosított elsőbbséget és összeütközött egy 73/e jelzésű autóbusszal. a baleset következtében róbel károlyné 60 éves nyugdíjas budapesti lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője súlyos, az autóbusz utasai közül két fő könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket a mentők kórházba szállították. róbel istván ellen vezetői engedélyének bevonása mellett, a rendőrség eljárást indított.

xx. kerület lázár utca és mézes utca kereszteződésében szabó károly 46 éves gépkocsivezető budapesti lakos által vezetett 23-as jelzésű autóbusz elütötte 63 éves srankó istvánné budapesti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség eljárást indított.

x. körösi csoma sándor utca 1. szám alatti építkezésen egy épülőben lévő ház nyolcadik emeleti szintjéről lezuhant és a helyszínen meghalt kiss lászló, 40 éves segédmunkás, üllői lakos. a baleset körülményeinek tisztázására szakértők bevonásával a rendőrség eljárást indított./mti/

-.-

bb 19. kitüntetés

tm/ny -cz

1977 július 22.

kurimszky sándornak, nyugalmazott belügyminiszterhelyettesnek, az mszmp központi bizottsága irodája társadalmi munkatársának 70. születésnapja alkalmából több évtizedes munkásmozgalmi tevékenységének, érdemes és eredményes munkásságának elismeréseként az elnöki tanács a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. a kitüntetést borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára nyújtotta át. jelen volt katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb irodájának vezetője./mti/

-.-

9.55/ny

ky 12.40

bb 20. a lottó nyerőszámai

s bh -cz

1977. július 22.

a sportfogadási- és lottóigazgatóság közlése szerint a hollónázán megtartott 29. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

9, 48, 59, 84, 90

/mti/

-.-

bb 21. klub hajduszoboszlón- lengyel munkásoknak

vid/ny -cz

1977 július 22.

a kabai hajdusági cukorgyár építkezésénél jelenleg mintegy másfélezer lengyel munkás dolgozik és számuk a következő hetekben még növekedni fog. a lengyel dolgozók többsége hajduszoboszlón lakik, részükre pénteken klub adtak át rendeletetésének. a cukorgyár elkészültéig a klub a szabadidő hasznos eltöltését segíti./mti/

-.-

bb 22. rendőrségi hírek

fe/ny -cz

1977 július 22.

a tolna megyei bölcskén családi házában tatarozása közben a betonkeverőgép érintésekor halálos áramütést szenvedett ruzicska jános 34. éves gépkocsivezető. a rendőrség a baleset ügyében vizsgálatot indított.

bács megyében izsák belterületén berki józsef 33 éves vonatvezető orgoványi lakos pótkocsis vontatóval kanyarodás közben összeütközött az őt előző motorkerékpárral, amelynek következtében a motorkerékpár vezetője kanyik józsef 20 éves asztalos, kunszentmiklósi lakos a helyszínen meghalt. berki józsef vezetői engedélyét a rendőrség bevonta. a baleset vizsgálata tovább folyik.

/mti/

-.-

20.40/ny

-17-

ky 11.40

bb.23 korszerű építő gépjavitó- bázis létesült pécsen

vid/ny- cz

1977 július 22.

pécs déli szélén új üzemeltetést létesít az építőgépgyártó vállalat. a kivitelező 26-os állami építőipari vállalat a napokban vonul a helyszínre. a 147 milliós program célja korszerű gépjavitó bázis kialakítása, továbbá egyes típusgyártmányok - gőzfejlesztő-család -, betonmixerek - készítése sorozatban.

a beruházás költségének egyharmadát költik építkezésre, a többit gépekre, a technológia fejlesztésére. az acélszerkezetű gyártócsarnokban - amely a vállalat saját terméke - a legkorszerűbb eszközök segítik majd az anyagmozgatást. darutól daruig történik a szállítás, emberi kéz érintése nélkül. ugrásszerű változás következik a festési technológiában is. ez a művelet a csarnokban elhelyezett teljesen zárt kabinban zajlik. a munkások álarccal dolgozhatnak, nem kell tartani festékköd képződésétől. vízfüggöny és rácsos szűrő megakadályozza a környezet szennyeződését, az emberek egészségének károsodását. a gyártócsarnok és a hozzá tartozó raktárak a jövő év első negyedére elkészülnek, a szociális és irodaépületet 1978 végére kell befejezni. az éggép pécsi gyára ekkor végleg elhagyja a főpályaudvar melletti házak közé szorult elavult telepét. két évet szán a termelés felfutására. a tervek szerint 1980-ban az idei 74 milliós termelés kétszeresét teljesítik.

az éggép pécsi fejlesztése hozzájárul a népgazdaság egyik súlyos gondjának enyhítéséhez, a tíz milliárd forint értékű meghaladó építőipari géppark javításának megoldásához./mtl/

..-

bb 24. szépvolgyi zoltán hazaérkezett prágából

t don/tm/ny -cz

1977 július 22.

szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke - aki küldöttség élén négy napot töltött prágában - pénteken hazaérkezett. a delegációt a ferihegyi repülőtéren a fővárosi tanács több vezetője fogadta. ott volt stefan bodnár, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

/folyt köv/
11.20/ny

-18-

He 12/40

bb 24. / szépvolgyi ...folyt/ny

szépvolgyi zoltán az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, hogy zdenek zuskával, prága főpolgármesterével aláírták a két főváros közötti, 1980-ig érvényes együttműködési megállapodást. a négy évre szóló megegyezés alapján a fővárosi tanács és a prágai nemzeti bizottság az elmúlt esztendőkhöz hasonlóan ezután is együttműködik a városrendezés, az ingatlankezelés, a közművek és a közlekedés fejlesztésében. a tapasztalatcsere kiterjed az egészségügy, a művelődésügy, a kereskedelem, valamint a szolgáltatásipar területére is.

- mindkét főváros részéről hasznos, gazdag eszmecserével zárult a látogatás, tudniillik budapest és prága megoldásra váró feladatai, gondjai és problémái hasonlóak. a kint-tartózkodás jó alkalom volt arra is, hogy közelebbről megismerjük a prágai tanács terveit - mondta szépvolgyi zoltán.

prága lakásépítési programja szerint 1980-ig 58.000 új otthont hoznak tető alá. a főváros déli részében formálódik az egyik legnagyobb, 20.000 lakásos negyed, ahol mintegy 67.000-en találnak majd otthonra. a szép kivitelben készülő lakások átlagos alapterülete megközelíti a 60 négyzetmétert, és a lakások átlagos szobaszáma 2.5 fölött van. a kapcsolódó beruházások építési ütemét prágában is fokozni kell: az óvodákat, a bölcsődéket, az iskolákat és az üzleteket ott is a lakásokba költözések után adják át. ennek oka: kicsi az építőipari kapacitás.

fokozott tempóban dolgoznak viszont a metró építésén. a meglévő mintegy 6 kilométeres vonal ugyanis nagyon jól bevált. ebben jelentős a szerepük a tervezőknek, akik a metró egy szakaszát a főváros déli és északi részét összekötő közúti hidba ,, helyezték,,. a 46 méter hosszú lábakon álló, 26 méter széles és 440 méter hosszú felüljárón és alatta a gyalogos, valamint a közúti forgalom bonyolódik. jövőre 5.5 kilométer, 1980-ban pedig további 5.5 kilométer hosszú metróvonalat nyitnak meg. a hatalmas építkezéseket jelzi a járművek más útvonalra terelése, tudniillik nagyszabású ut-és középépítési programot valósítanak meg. a közlekedés gyorsítását szolgálja majd a most készülő forgalomirányító központ és az új, korszerű tömegközlekedési járművek forgalomba állítása.

- a most aláírt együttműködési megállapodás tovább erősíti, szorosabbra fűzi a két főváros közötti kapcsolatokat, amelyeket a jövőben még tovább lehet szélesíteni - mondta befejezésül a fővárosi tanács elnöke.

szépvolgyi zoltán kollégáját budapesti látogatásra hívta meg: zdenek zuska főpolgármester a meghívást köszönettel elfogadta./mtl/

11.30/ny

..-
-19-

He 12/40

bb 25. ülést tartott a kulturális kapcsolatok tanácsa

t mir/n pr -cz

1977 július 22.

a kulturális kapcsolatok tanácsa a nemzetközi kulturális kapcsolatok felügyeletének és koordinálásának szervezete - pén-
teken ülést tartott, megtárgyalta és elfogadta a tanács ügyrend-
jét, valamint a kulturális kapcsolatok intézetének második
félévi munkatervét./mti/

.-.

bb 27. Learattak a csongrád megyei állami gazdaságok, a kombájno-
sok a traktorokra, nyergeltek át,

vid/ny -cz

1977 július 22.

csongrád megye hat állami gazdasága befejezte az aratást.
csaknem 10.000 hektárról 14 munkanap alatt takarították be a búzát,
éppen egy héttel előbb, mint a múlt évben.

a vetőmagtermesztéssel is foglalkozó hódmezővásárhelyi fő-
iskolai tangazdaságban pedig már gondos előkészítés: szárítás,
tisztítás, csávázás után javában tart a vetőmagvak fémzárolása. hat
fajta búzából több mint 300 vagon jóminőségű szaporító anyagot ké-
szítenek a feldolgozó üzem gépsorain.

a betakarítást követően a kombájnosok, átnyergeltek,
a traktorokra, szállító járművekre, hogy az aratás utáni soron-
lévő munkák ütemét gyorsítsák. a csongrád megyei állami gazda-
ságok területén a szalma 60 százalékát lehúzták a földekről és a
tárolók 40 százalékát szántották fel. a tavalyinál nagyobb
területen, több mint félezer hektáron ültettek, illetve vetettek
másodnövényeket: zöldségfélét és szalastakarmányokat. másod-
természtésre azokat a területeket hasznosítják, amelyek öntözhetőek.
ily módon biztonságosan számíthatnak arra, hogy esetleges nyár-
végi vagy őszi szárazság esetén is jól fizetnek a növények./mti/

11.50/ny

.-.
-20-

de 12/40

v

bb 26. épül az ország legnagyobb tsz- üdülője harkányban - 155
szövetkezet társult a gyógy-és pihenőüdülő létrehozására

vid/ny -cz

1977 július 22.

európai hírű fürdőhelyünkön, harkányban, épül az ország
legnagyobb termelészövetkezeti üdülője. létrehozására közös vál-
lalatot alapítottak, amelynek -tizennégy megyéből- 155 tagja van:
termelészövetkezetek, szakszövetkezetek, tsz-szövetségek és maga
a tsz is. jelentőségét mutatja, hogy a termelészövetkezetek iii.
kongresszusja a határozatába is belefoglalta a harkányi üdülőköz-
pont megteremtését.

a gyógy-és pihenőüdülő harkány új üdülőnegyedében épül, kö-
zel a termálfürdőhöz. terveit tillai ernő ybl-díjas mérnök készi-
tette. alapelv, hogy a termelészövetkezetek üdülőjét a mozgalom
maga építse meg. ennek megfelelően a generálkivitelező a pécs-
várad termelészövetkezeti építőipari vállalat lett, az alapozási
és csatornázási munkákat a dráva-menti vizgazdálkodási társulat
végezte, a tagszövetkezetek pedig saját szakipari munkásaikat küld-
ték, illetve küldik harkányba az építkezés meggyorsítására.

a 200 ágyas szállodaépület első szintjén dolgoznak már
az építők. mellette tetőszintig elkészült a 300 adagos konyha
és a 150 négyzetméter alapterületű étterem. az idén összesen
tizenöt millió forint értékű beruházás valósul meg az üdülőközpont-
ban. az építők úgy dolgoznak, hogy az év végére tető alá ke-
rüljön a négy szintes szállodaépület és így a téli hónapokban za-
vartalanul folytathassák a belső szakipari munkákat. az üdülő -
előreláthatóan - 1979 első felében nyílik meg.

harkány lesz tehát a termelészövetkezeti üdültetés hazai köz-
pontja. a választás azért esett a, reumások mekkájára,, mivel
a télen-nyáron szabadban dolgozó tsz-tagok közül sokan szenvednek
különböző mozgásszervi betegségekből. számukra tehát harkány nem-
csak pihenést, hanem gyógyulást is jelent majd. a leendő gyógy-
és pihenőüdülő évente mintegy százezer üdülőnapot nyújt a tag-
szövetkezetek dolgozóinak./mti/

12.35/ny

.-.
-21-

de 13/5

bb 28. a gabona 70 százalékát learatták heves megyében

vid/fm/ny -cz

1977 július 22.

heves megyében meggyorsult az aratás üteme. péntek estig meggyeszte a gabona 70 százalékát takarították be. ezen belül végeztek az őszi árpa aratásával, a tavaszi árpának 70, a búzáknak pedig 65 százaléka került biztos fedél alá. több közös gazdaságban már végeztek a kenyérgabona betakarításával. az első között fejezte be ezt a munkát a hortói kossuth termelőszövetkezet, ahol 1500 hektáron aratták le a kenyérgabonát, valamint a kerecsendi aranykalász tsz, amelynek 650 hektáros búzátáblájáról 45 mázsát meghaladó hektáronkénti átlagtermést takarítottak be. meggyeszte 500 kombájn dolgozik a hevesi határban.

az aratást nyomon követi a szalmabetakarítás, amelyet mostanáig a termőterület 44 százalékáról gyűjtöttek össze. a learatott tarlóknak 26 százalékán végeztek mostanáig talajmunkát, és mintegy 1500 hektáron már a másodvetés gazdagítja a talajt, többnyire zöldség és takarmányfélék magvai kerültek a földbe./mti/

-. -

bb 29. felhasználható 15 órától

tizenötezer tag a szabolcsi kertbarát-klubokban és szakcsoportokban

vid/fm/ny -cz

1977 július 22.

egyetlen év alatt háromezerral emelkedett a különböző szakcsoportokban tevékenykedők száma szabolcs-szatmár megyében. jelenleg 128 szakcsoportban és 13 kertbarát-klubban csaknem 15 ezren foglalkoznak sertés-, nyul-, libatenyésztéssel, méhészkedéssel, kertészkedéssel, gyümölcs-és gyógynövénytermesztéssel. azon túl, hogy ezek az elfoglaltságok a munka utáni kikapcsolódást jelentik, gazdasági jelentőségük sem lebecsülendő. tavaly például 125 millió forint értékű terméket értékesítettek. az eredményekben már tükröződik a vonatkozó rendelet gyakorlati végrehajtásának kedvező hatása: az állami, gazdasági és társadalmi szervek, az utóbbiak között a hazafias népfrentbizottságok, a kertbarátok országos társadalmi szövetségének megyei szervezete sokoldalúan segítik elő a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelésének fejlesztését, a szakcsoportok, klubok tevékenységét.

/folyt köv/

-22-

12.45/ny

bb 13¹⁵

bb 29. / tizenötezerfelhasználható...folyt/ny

a támogatás további formáiról és módjairól tárgyalt pénteki ülésén a hazafias népfrent megyei elnöksége. megállapította, hogy más szervekkel együtt eddig is nagy gondot fordítottak a klubtagok szakmai továbbképzésére, a jó tapasztalatok elterjesztésére, bemutatókon, kiállításokon való részvétel szervezésére. feladatként határozták meg újabb klubok szervezését, a klubtagok még rendszeresebb szakmai képzését, a termelékenységet segítő jó ötletek tapasztalatcseréken, foglalkozásokon való átadását, az érdekelte szervekkel együttműködve a kereskedelmi ellátás javítását, a felvásárlás figyelemmel kísérését. megvizsgálják szakmai és módszertani utmutató negyedévenkénti kiadásának lehetőségét. az elnökség javasolja a kluboknak, hogy hozzanak létre a szakágaknak megfelelő szakkönyvtárat./mti/

bb 30. időjárásjelentés

ny - cz

1977 július 22.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor

lassan melegszik az idő

a záporokat, zivatarokat okozó hűvös, nagy nedvességtartalmu óceáni levegő ma hajnalra elérte a balkán-félszigetet, és a fekete-tenger térségét. ugyanakkor nyugat felől lényegesen szárazabb és kissé melegebb levegő indult el kontinensünk középső területei felé. hatására nyugat-európában és a német-lengyel síkságon szárazabbra fordult az idő. a nappali felmelegedés a többórás napsütés hatására erősödött, de még így is kevéssel elmarad az évszaknak megfelelőitől. a következő 36 órában a kárpát-medencébe is az itt lévőnél melegebb, száraz levegő áramlik, így a nappali felmelegedés fokozatosan erősödik.

hazánkat csütörtökön a hajnali órákban érte el északnyugati felől a hűvös, nedves óceáni levegő. előbb a dunántul nyugati felén keletkeztek heves záporok, zivatarok, majd a csapadékzóna a keleti országrészre is áttért. ekkor azonban már csökkent az intenzitásból, így a duna vonalától keletre lényegesen kevesebb volt a csapadék.

/folyt köv/

-23-

bb 13¹⁵

bb. 30 / időjárás ...folyt/ny

csütörtök reggel 7 órától péntek reggel 7 óráig a nyugat-dunántulon 10-22, máshol csapadéknyom és 10 mm között volt a lehullott eső mennyisége, a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon 19-24, keleten még 25-30 fok között alakult. ma hajnalra 11-17 fokig hűlt le a levegő. péntek délelőtt az ország déli részén jobbra erősen felhős idő volt. néhány helyen esett az eső, máshol változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor csak 17-22 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18.3 fok volt, 3.5 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás szombat estig: ma még változóan felhős idő, délen helyenként kisebb esővel. szombaton csak kissé megnövekvő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen átfutó záporral. napközben megélénkülő északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-28 fok között.

a duna vizállása budapestnél 242 cm./mti/

-.-

bb 32. meghalt hűvös sándor

kf/tm/ny sl -cz

1977 július 22

a közlekedés és postaügyi minisztérium vezetése pártbizottsága és szakszervezeti bizottsága mély megrendüléssel tudatja, hogy hűvös sándor, a malév volt vezérigazgatója, a minisztérium nyugalmazott légügyi főosztályvezetője, életének 66. évében súlyos betegség után elhunyt. temetése július 28-án 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

13.10/ny

-24-

131

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se/ny -cz

1977 július 22.

1. kiállítás
2. szegfűexport
3. rekonstrukció
4. tervpályázat
5. alkotótelep
6. gesta hungarorum
7. új iskola
8. vándorkiállítás
9. közművelődési intézmények
10. kneb vizsgálat
11. tipusterv-katalógus
12. bonyhádi termékek
- oktatják a szabványosítást
14. tanteremhálózat zalában
15. lakás zalában
16. villamosipari export
17. bazaltgyapotgyártás / 1.jav/
18. balesetek
19. kitüntetés

20. lotto
21. klub
22. rendőrségi hírek
23. építőgépjavitóbázis
24. hazaérkezett szépvolgyi
25. a kulturális kapcsolatok tanácsának ülése
26. tsz üdülő / 2. sz.jav.
27. learattak a csongrádi állami gazdaságok
28. aratás hevesben
29. szabolcsi kertbarát klubok
30. időjárás
31. hírjegyzék /mti/

13.20/ny

-25-

13 45

bb 33. kassák emléktábla

t da/ny pr hgy

1977 július 22.

kassák Lajosnak emléket állító márványtáblát avattak pénteken Óbudán, a Bécsi út 98. szám alatt, ahol a művész élt és alkotott. az ünnepségen kassák munkáskor című versét szersén Gyula, a nemzeti színház tagja szavalta el, majd Bálint Endre festőművész méltatta a kiváló író, költő, képzőművész életművét.

a megemlékezés után a kulturális minisztérium nevében Marczali László miniszterhelyettes, az írószövetség nevében Juhász Ferenc költő és Fábian Zoltán, az írószövetség titkára helyezte el koszorút. megkoszorúzták az emléktáblát a művészeti alap irodalmi szakosztálya, a képzőművészeti szövetség, a petőfi irodalmi múzeum, valamint a III. kerületi tanács és a hazafias népfront III. kerületi elnökségének képviselői is./mti/

--

bb 34. részvét-távirat

s/ny pr hgy

1977 július 22.

Sarlós István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a Jugoszláv Dolgozó Nép Szocialista Szövetsége szövetségi konferenciája elnökségéhez intézett táviratában részvétét fejezte ki Dusan Sane-Petrovicnak, a JKSZ KB elnöksége tagjának, a Jugoszláv Dolgozó Nép Szocialista Szövetsége elnökének elhunytá alkalmából./mti/

--

bb 35. losonczy pál

kné/ny pr hgy

1977 július 22

az elnöki tanács elnöke az egyiptomi arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Anvar al Szadat egyiptomi elnököt./mti/

13.25/ny

--
-26-

13.25/ny

bb 36. forgalomkorlátozás a bajai duna hidon

i kf/fe/ny sl hgy

1977 július 22

a kpm utinform közlése szerint szombaton és vasárnap hajnali 4 órától 6 óráig lezárják a közúti és a gyalogos forgalom előtt a 55-ös számú főút, 103-as kilométernél lévő bajai duna-hidat, amelyen ez alatt az idő alatt különféle méréseket végeznek a forgalom zavarmentes lebonyolítására a mohácsi kompot már hajnali 4 óra 20 perctől forgalomba állítják. az autósoknak azt javasolják, hogy a lezárás ideje alatt a dunaföldvári duna-hidat vegyék igénybe./mti/

--

bb 37. megnyílt a VII. miskolci helyiipari kiállítás és vásár

vid/fm/ny hgy

1977 július 22

a hetedik alkalommal megrendezett miskolci helyiipari kiállítást és vásárt pénteken dr. Bodnár Ferenc, a Borsod megyei pártbizottság első titkára nyitotta meg.

a miskolci sportcsarnokban, valamint környékén - csaknem 3.000 négyzetméternyi területen - 123 kiállító - köztük minisztériumi nagyvállalatok, Borsod-heves és Nógrád megye ipari és háziipari szervezetek, továbbá ötven magánkisiparos - mutatta be termékeit. kiállította legújabb gyártmányait többek között a székesfehérvári butoripari vállalat, a lakossági fogyasztásra mind több terméket készítő Borsodi Vegyi Kombinát. az ipari és a háziipari szervezetek - csak úgy, mint a kisiparosok - azokat az árucikkeket állították ki, amelyek elsősorban a fogyasztási igényeket elégítik ki, szélesítik az áruválasztékot.

a bíráló bizottság döntése alapján a vásár nagydíját a Medicor művek, míg a Borsod megyei tanács különdíját a Hollóházi Porcellángyár nyerte el./mti/

14.00/ny

--
-27-

14.15

bb 38. az idei terven felüli hetvenezredik tonna szenet küldték felszínre a lyukói bányüzemből

vid/fm/ny hgy

1977 július 22.

az év elején helyezték üzembe Lyukóbányán a 2x100 méteres pajzsos biztosítású „iker-frontfejtést”, a mintegy 300 méter mélységben kialakított munkahelyen hazai gyártmányú pajzs védelme alatt két nagyteljesítményű maróhenger választja le a szenet. egy-egy maróhenger 30 perc alatt vágja végig a fronthomlokot, s a két fejtés párhuzamosan, naponta több mint három métert halad előre. három műszakban az ikerfrontról a tervezettnél több, napi átlagban 240 vagon szenet küldenek felszínre az automatikus irányítási szállítórendszerrel.

a korszerű, nagytermelékenységű munkahely lehetőségeit kihasználva, a bányüzem szocialista brigádjai a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben éves tervükön felül 100.000 tonna szén kitermelésére tették ígéretet. a hat hónap óta üzemelő frontfejtésen dolgozó szocialista brigádok jó munkájának eredményeként a pénteki műszakon már a hetvenezredik tonna szenet küldték felszínre a Lyukói bányüzemből./mti/

--

bb 39. szász ferencnének,

tm/ny pr hgy

1977 július 22.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosának, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjének, hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 3-án, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.
/mti/

14.15/ny

--
-28-

1420

bb 40. elhunyt dr. kenderesy károly

i mir/gg/ny pr hgy

1977 július 22.

életének 72. évében elhunyt dr. kenderesy károly, a munkásmozgalom régi harcosa, az építési és városfejlesztési minisztérium nyugalmazott osztályvezetője, a 11. kerületi tanács volt elnöke. hamvasztás utáni bucsuztatása július 29-én 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp 11. kerületi bizottsága

a 11. kerületi tanács végrehajtó bizottsága./mti/

--

bb 41. a xvii. kerületben: rendszeres tájékoztatás a közérdekű jogszabályokról - tanácsi vb-ülés rákoskeresztúron

t don/kné/ny hgy

1977 július 22.

a xvii. kerületi tanács dolgozói fontos feladatuknak tartják, hogy a lakosság megismerje azokat a jogszabályokat és rendelkezéseket, amelyek ügyeik intézéséhez felvilágosítást adnak. az ilyenfajta ismeretterjesztést azért is szorgalmazzák - amint azt a xvii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén mondták -, mert a lakosság többsége a nemtanácsi szervezetekhez tartozó ügyekben is a tanácsot keresik fel. itt a felvilágosítást késéssel megadják, viszont az ügyfél - mivel nem tudja kihez, melyik szervezethez kell fordulnia panasz orvoslásáért - „kifut”, az időből tapasztalat az is, hogy a lakosság egy része tanácsi ügyekben is későn, vagy utólag - amikor már befejezett az ügy - kér segítséget az őt foglalkoztató kérdés megoldásához.

a tanácsnál fokozott gondot fordítanak arra is, hogy a különböző előregyártott nyomtatványok, kérdőívek szövegét érthetően fogalmazzák meg. ezt azért is fontosnak tartják, mert korábban sokan az ilyen kész kérelmek és kérdőívek szövegének „magyarázásáért”, keresték meg a tanácsot.

a közérthetőség javításában persze van még tennivaló, mert akadnak még bonyolult fogalmazású kiadványok. ügyelni kell arra is, hogy a határozatok vagy a határozatjellegű okiratok indokolása meggyőző legyen, mert ha egyre ritkábban is, de előfordul, hogy az indokolás szűkszavú, s olyan jogszabályokra hivatkoznak, amelyek az ügyfél nem ismer./mti/

14.45/ny

--
-29-

1400

bb 42. csaknem 120 milliárd forintos kiskereskedelmi forgalom az első félévben

i kf/s um sl hgy

1977. július 22.

a lakosság áruellátása az év első hat hónapjában összességében megfelelő volt, a tavalyihoz képest javult az élelmiszerek és élvezeti cikkek kínálata, csökkent a műszaki cikkek hiánya - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium most elkészült félévi áruforgalmi jelentése.

a forgalom a múlt év azonos időszakához képest 10,2 százalékkal emelkedett. a lakosság 119,5 milliárd forintot költött fogyasztási cikkekre, ebből 37,5 milliárdot élelmiszerekre és élvezeti cikkekre, 17,1 milliárdot a vendéglátóiparban, 16,4 milliárd forintért vásárolt ruházati termékeket és 48,5 milliárd forintért vegyes iparcikkeket. az első félévi forgalom 1,7 százalékkal nagyobb mint az éves előirányzat. az élelmiszerforgalom a tervet megközelítette, attól elmaradt a ruházati kereskedelem értékesítése, s jelentős a túlteljesítés. a vegyesiparcikk kereskedelemben az állami kereskedelem forgalma mérsékeltebben, 8,9 százalékkal növekedett mint a szövetkezeti, amely 12,7 százalékos volt. a fogyasztásicikk kereskedelem készletei egy év alatt 2,6 milliárd forinttal növekedtek. a nagykereskedelmi vállalatok a hazai termelőktől csaknem 5 százalékkal, importból mintegy 22 százalékkal több árut szereztek be mint egy évvel korábban. az év közepén 45,1 milliárd forintos készlettel rendelkeztek a kereskedelmi vállalatok és szövetkezetek.

a minisztérium jelentése külön értékelte az elmúlt hónap kiskereskedelmi forgalmát, amely élelmiszerekben és egyes iparcikkekben továbbra is élénk volt, ruházati termékekből az előző hónaphoz képest mérséklődött. az áruellátás többségében mind a tavalyihoz, mind az előző hónaphoz képest javult. a júniusi forgalom 9,8 százalékkal haladta meg az előző évit, ezen belül a ruházati csupán 5,3 százalékkal, a vegyesiparcikk viszont 11,1 százalékkal növekedett.

az elmúlt hónap áruellátása kiegyensúlyozott volt szinte valamennyi termék csoportban, annak ellenére, hogy mindenütt akadt még hiánycikk. a tökehus és a huskészítmény, valamint a baromfi-forgalom a kisebb kereslet miatt alacsonyabb volt mint a múlt év júniusában. az igényeket kielégítették, akár csak zsiradékból, valamint tej- és tejtermékekből, az élőhal viszont kevés volt. örvendetesen javult a konzervek, a mélyhűtött áruk és az édesipari termékek kínálata.

/folyt.köv./

16.20/um

- 30 -

1635

bb 42. /csaknem 120 ...folyt./um

jónak minősítette a minisztérium a friss zöldség- és gyümölcskinálatait is. júniusban burgonyából jó 50 százalékkal, zöldségféléből 22 gyümölcsből 27 százalékkal többet adott el a szocialista kereskedelem a tavalyinál, s bár szerényebb mértékben, de növekedett a termelői, felhozatal is a budapesti piacokra. a nagyobb kínálat nyomán az árszínvonal mérséklődött, a burgonya, a zöldség és gyümölcs együttes ára például 10,7 százalékkal volt alacsonyabb az egy évvel korábbinál.

a vendéglátás forgalma 10,1 százalékkal emelkedett, ezen belül az átlagosnál gyorsabban növekedett az ételforgalom. sörből változatlanul nem tudták kielégíteni a keresletet, a mennyiségi hiányon kívül a választékban még nagyobb gondot okozott a hazai olcsóbb sörök hiánya. a bor iránti kereslet mérséklődött ugyan, de változatlanul kevés az olcsóbb, a literes palackos bor, s a kedvező üdítő ital ellátáson belül is előfordul helyenként átmeneti választékhiány.

a ruházati kereskedelem legtöbb cikkcsoportjában csak a választék hiánya zavarta a jó ellátást, de még mindig kevés volt a márkás farmer, a nagyon divatos indiai ing és bluz. a szezonnak megfelelő férfi és női cipőből, szandálból választékos ellátást nyújtott a kereskedelem, s az előző időszakokhoz képest lényegesen javult a gyermekcipő kínálat is.

műszaki cikkekből kedvezően változott az ellátás. megszűnt a hagyományos mosógép hiánya, több volt a centrifuga, a magnetofon és a lemezjátszó. a kerékpár iránti kereslet - különösen, mert kevés volt a hazai - csak részben tudták kielégíteni, ugyancsak kevés olcsó hazai mezőgazdasági szeráru, kéziszerszám és háztartási konyhagép került forgalomba. a butorkínálathoz képest a kereslet változatlanul alacsony volt. az élénk építőanyagforgalom ellenére az igényeket többségében kielégítették./mti/

-.-

bb 44. elutazott a szíriai pártmunkásküldöttség

tm um pr la

1977. július 22.

a magyar szocialista munkáspárt és az arab ujjászületés /baath/ szocialista pártja közötti munkaterv alapján egyhetes látogatáson szíriai pártmunkásküldöttség tartózkodott hazánkban.

a küldöttség - amelyet nadim al-khatib, a kuneitra megyei pártbizottság tagja vezetett - megbeszélést folytatott szlamenicky istvánnal, az mszmp kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának helyettes vezetőjével. találkozott az mszmp heves megyei bizottságának képviselőjével, és meglátogatott több mezőgazdasági üzemet.

a küldöttség pénteken elutazott budapestre./mti/

16.30/um

- 31 -

1640

bb 43. egynaposak a kecskeméti négyes ikrek

vid/um kz hgy

1977. július 22.

minden komplikáció nélkül töltötték első napjukat a csütörtökön született kecskeméti négyes ikrek. a kisbabákat - feren-
cet, marikát, attilát és zoltánt - még egy ideig inkubátorban tartják a megyei kórház koraszülött osztályán, ahol éjjel-nappal vigyázzák életüket, segítik fejlődésüket. édesanyjuk is tul van az első izgalmon, egészséges, s tíz nap múlva elhagyhatja a kórházat. a rendkívüli családi esemény hírére követően ezuttal is összefogott a társadalom: pénteken a kecskeméti városi tanács illetékesei 5000 forint gyorssegéllyel keresték fel kállai ferenct a kórházban. a tanács kétszobás, összkomfortos lakást utalt ki részükre az épülő széchenyi városrészben. /mti/

-. -

bb 45. ismét műsoron az ötödik pecsét

kné um pr la

1977. július 22.

fábrí zoltánnak a x. moszkvai nemzetközi filmfesztivál nagydíjával kitüntetett az ötödik pecsét című filmjét budapestén újra műsorra tűzi a puskin mozi; szombattól a délutáni műsorában. /mti/

-. -

bb 46. matyó föld virágai balatonfüreden

vid/um la

1977. július 22.

a balatonfüredi szot szanatórium társalgójában pénteken megnyílt a „matyó föld virágai füreden,„ című népművészeti kiállítás. a 152. anna-bálhoz kapcsolódó tárlaton bemutatják a több mint 300 tagu matyó népművészeti és háziipari szövetkezet termékeit - a gazdag virágdíszítésű himzéseket, a hímestojásokat, a népművészeti babákat, festett butorokat és fali tányérokat. a kiállításnak már az első napon több ezer hazai és külföldi látogatója volt. /mti/-

-. -

- 32 -

18.45/um

16⁵⁰

bb 47. bábkiállítás balatonfüreden

vid/um kz la

1977. július 22.

balatonfüreden, az iparművészeti vállalat pavilonjában pénteken megnyitották foky ottó iparművész kiállítását. a művésznek ez alkalommal több mint 40 db-át tervezésű és készítésű bábja került közönség elé. valamennyi nagyszerű díjnyertes filmjének eredeti figurája volt. a kiállítás ideje alatt foky ottó bábfilmjeit is vetítik a balatonfüredi filmszínházban. /mti/

bb 48 . jobb minőségű bauxit - milliós értéket mentettek meg -
kiemelkedő versenyeredmények a bakonyi bauxitbányánál

vid/um kz la

1977. július 22.

a bakonyi bauxitbánya vállalat dolgozói a legfrissebb össze-
sítések szerint teljesítették a jubileumi versenyben tett fel-
ajánlásaikat, egyes területeken jelentős túlteljesítés is kimu-
tatható. legszembetűnőbb a bauxit minőségének javulása: átlag-
ban 1.28 százalékos magnézium és calcium tartalmu bauxit szállí-
tást ajánlottak fel, s ahelyett 1.09 százalék idegen anyag tartal-
mu bauxitot szállítottak. a kiváló eredmény nem a geológiai viszo-
nyoknak köszönhető, hiszen ugyanott ugyanolyan minőségű ércet bá-
nyásztak, mint az elmúlt esztendőben. a bányászok azonban minden
eddiginél nagyobb gondot fordítottak arra, hogy ne kerüljön med-
dőanyag vagy más hulladék az ércbe, s ezzel a gondos munkával
a timföldgyári feldolgozás hatékonyságát is javították.

szintén a jó szervezésnek, a fegyelmezett, gondos munkának kö-
szönhető, hogy idén már 400 acél biztosító elemet visszanyertek a
már kitermelt bányákból. ezek a múltban a bányaomlások áldozatául
estek. a bányásznyelven „visszarablásnak,„ nevezett munkával
csaknem félmillió forint értékű jól használható anyagot nyertek.

az ésszerű gazdálkodáshoz tartozik, hogy a föld alól és a
különböző műhelyekből összegyűjtötték a fémhulladékokat is, ezek
értéke meghaladta a négyszázezer forintot.

sikeresen eleget tettek annak a vállalásuknak is, miszerint sa-
ját gyártással pótolják az igen drága import alkatrészeket, a mühe-
lyek ezzel a tevékenységükkel csupán az elmúlt 6 hónapban 26 ezer
svéd korona kiadásától mentesítették a vállalatot. /mti/

-. -
- 33 -

17.06/um

17¹⁰

bb 49. ,,forró drótot,, a zöldségforgalom irányítására

Vid kz/be um la

1977. július 22.

a vártnál több zöldséget termelt, s ezt a korábbi technikai feltételek mellett kell hasznosítani. a feldolgozóipar az v. öt-éves terv időszakára kapott ugyan 330 millió forintot kapacitásának fejlesztésére, de ennek hatása csak két-három év múlva jelentkezik. a termelési kedv fenntartása, a sok munkával, fáradtsággal megtermelt zöldséget hasznosítása parancsolóan írja elő, hogy egyetlen mázsa zöldségféle se menjen veszendőbe. az adott feltételek mellett e feladat jó megoldása a termelés, az értékesítés és a konzervipar szoros együttműködését igényli - mutattak rá bács-kiskun, békés, csongrád, hajdu-bihar, heves és szolnok megye zöldségtermelőinek, forgalmazóinak, valamint a konzervipar képviselőinek pénteken cibakházán megtartott tanácskozásán. a friss zöldséget, hangsúlyozták, nem bírja el a bürokráciát, gyorsan, rugalmasan kell a rendeltetési helyére, vagy a piacra vagy a konzervgyárba irányítani. ebből a szempontból is bíralták a tanácskozáson azt, hogy helyenkint még most is gonokat okoz a göngyöleg-hiány, s kifogásolták az információ áramlás lassúságát is. javasolták, hozzanak létre az illetékesek ,,forró drótot,, a termelők, a kereskedelmi szervek, a konzervipar és a külkereskedelem között. ez javítaná a gyors intézkedés lehetőségeit./mti/

--

bb 50. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 34.sz.hirünk /részvét-távirat/1.bek. 2-3. és 5-6. sorában a név helyesen:

jugoszláv dolgozók szocialista szövetsége országos választmánya

1.bek. 4-5.sor: dusan petrovics-sane

/mti/

--

- 34 -

17.15/um

17.25

bb 51. a helyi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától

um la

1977. július 22.

32. meghalt hüvös sándor
33. kassák emléktábla
34. részvét-távirat
35. losonczy pál távirata szadathoz
36. forgalomkorlátozás a bajai hidon
37. miskolci helyiipari kiállítás és vásár
38. lyukói bánya
39. augusztus 3-án bucsuztatják szász ferencnét
40. elhunyt dr. kenderesy károly
41. tanácsi vb ülés rákoskeresztúron
42. az első félév kiskereskedelmi forgalma
43. egynaposak a kecskeméti négyesikrek
44. elutazott a sziriai pártmunkásküldöttség
45. ismét műsoron az ötödik pecsét
46. matyófield virágai balatonfüreden - kiállítás
47. bábkiállítás balatonfüreden
48. jobb minőségű bauxit
49. zöldségforgalom
50. szerk.figy.: javítások a 34.sz.hirre
51. hírjegyzék

--

bb 52. befejeződtek a tanyaszínház előadásai

vid/um fm la

1977. július 22.

ismét sok ezer nézője volt a nyári holt szezonban fellépő kecskeméti tanyaszínháznak, a vándortársulat - a kecskeméti színház fiatal művészgárdája - csokonai ,,özvegy karnyóné,, című művét játszotta bács-kiskun megye falvaiban, tanyaközpontjaiban. összesen 17 előadást tartottak: egyebek között felléptek orgovány kargalai hatérrészén, kecskeméti, bugaci, kerekegyházi tsz-ekben, kiskunhalas, lajosmizse és más települések tanyai iskoláiban.

a tanyaszínház pénteken a kecskeméthez közeli külterületen, katonatelepen fejezte be kéthetes nyári előadássorozatát./mti/

--

- 35 -

17.55/um

18.25

bb 53. diskay Lenke grafikusművész kiállítása

t da/um la

1977. július 22.

diskay Lenke grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a kulturális kapcsolatok intézetének kiállítótermében. a csaknem 40 alkotást - többségében fametszetet - felsorakoztató tárlatot dr. Németh Lajos művészettörténész nyitotta meg.

a kiállítást augusztus 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

.-

bb 54. Fábry Zoltán nyilatkozata az ötödik pecsét című filmjének moszkvai fődíjáról

i mir/gg um la

1977. július 22.

az egész ország örömmel fogadta a hírt, hogy a moszkvai nemzetközi filmfesztivál fődíját, az első aranydíjat Fábry Zoltán „az ötödik pecsét” című, Sánta Ferenc regényéből készült filmje nyerte. a nemzetközi elismerés kapcsán a neves filmrendező nyilatkozott az mti munkatársának.

- rendkívül jelentős és megtisztelő számomra is, hogy a „husz óra” után most már másodszor ítéltek az én filmemnek a rangos moszkvai filmfesztivál fődíját. úgy tudom, erre még nem volt példa.

- filmjeimmel meglehetősen objektív viszonyban vagyok - mondotta. - tudom rangsorolni őket, és van közöttük, amelyiket jobban szeretek és van, amelyiket kevésbé. az ötödik pecsét azok közé tartozik, amelyek közel állnak hozzám, elsősorban azért, mert nagy jelentőségű és fontos gondolatokat tartalmaz. Sánta Ferencnek ez a regénye amelyből a film készült, egy évvel hamarabb jelent meg, mint a husz óra. akkor rögtön elszántam magam, hogy filmet készítek belőle. elsősorban azért, mert úgy éreztem, hogy ennek a regénynek olyan különleges alap gondolata, mondanivalója van, ami feltétlenül filmre kívánczik. annak ellenére, elhatároztam megfilmesítését, hogy a regény első része kevésbé mozgalmas, sőt kifejezetten statikus jellegű, és tartalma nem a cselekményében, hanem a gondolatiságában van. különösen annak a résznek amelyik egy kocsmában játszódik és a szereplők egy asztal körül ülve beszélgetnek, vitatkoznak. a film készítése közben is ez jelentette a legnehezebb feladatot számomra, az, hogy a néző ne a cselekményre koncentráljon, hanem arra, ami elhangzik, amiről a szereplők beszélgetnek.

/folyt. köv./

- 36 -

18.10/um

18/10

bb 54. /Fábry Zoltán...folyt./um

- a film mégsem készült el akkor rögtön. nem sokkal később jelent meg ugyanis Sánta Ferenc másik regénye, a husz óra és a Stúdiótanács akkor azt részesítette előnyben. a terv mellett azonban kitarítottam. tizenhárom évvel később, amikor lehetőségem nyílt rá, hozzá is fogtam ennek a Sánta-regénynek a megfilmesítéséhez is. érdekesnek tartottam a regényt, mert úgy éreztem, tud új szempontból újat mondani a világ dolgairól, és ez a mondanivaló egybevág az én gondolataimmal, én is tudok hozzátenni a magam gondolataiból is valamit. amikor a filmet bemutatták, nagy izgalommal figyeltem a nézőket: sikerült-e a figyelmüket a mű gondolatiságával lekötöni, megragadni, s örömmel tapasztaltam, hogy a nézők is érdeklődéssel nézték a filmet. s hogy jól sikerült ennek a nehéz feladatnak a megoldása, ezt látszik bizonyítani a moszkvai rangos elismerés is.

Jelenlegi munkájáról szólva Fábry Zoltán elmondotta, hogy most Bálint József Magyarok című kisregényének filmre vitelén dolgozik. ez az új filmje szegényparasztokról szól, akik a háború utolsó évében Németországba szegődnek bérmunkára, az ő sorsukat, küzdelmeiket, életüket örökíti meg a legújabb Fábry film, amelynek felvételei már közelállnak a befejezéshez, s melyet előreláthatólag a jövő év elején láthat majd a közönség./mti/

.-

bb 55. Csütörtökön temetik Andor Ilonát

kné um la

1977. július 22.

Andor Ilona zenetanár, Liszt díjas kórus karnagy, a magyar népköztársaság kiváló művésze temetése 1977. július 28-án fél 12 órakor lesz az Óbudai temetőben!./mti/

.-

bb 56. időjárásjelentés

gg um la

1977. július 22.

a meteorológiai intézet jelenti július 22-én pénteken 19 órakor:

lassan emelkedik a hőmérséklet

várható időjárás szombat estig: időnként kissé megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-két helyen számíthatunk csak átfuó esőre. az északkeleti-keleti szél megélénkül. mérsékelten meleg időre számíthatunk. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-27 fok között várható./mti/

18.30/um

- 37 -

18/30

t

Lfelhasználható 20 órától !!

bb 57. hangverseny kőröshegyen

vid/um fm la

1977. július 22.

a kőröshegyi műemléktemplomban pénteken este hangversenyt rendeztek. a hagyományos nyári dél-balatoni cantus pannonicus hangversenysorozat keretében a kaposvári kamarakórus adott műsort klausz róbert vezényletével, írma skuhrova csehszlovák orgonaművész közreműködésével./mti/

-. -

felhasználható 20.30 órától !!

bb 58. ,,vizizene,, koncerthajó fedélzetén

vid/um kz la

1977. július 22.

pénteken este futott ki ebben az évadban először a balatonfüredi kikötőből az első koncerthajó a balatonra. a győri liszt ferenc zeneművészeti főiskola zenekara németh gusztáv vezényletével ha:ndel vizizenéjét és bach h-moll szvitjét szólaltatta meg./mti/

-.

bb 59. fogadás a lengyel nemzeti ünnep alkalmából

t ug/fe um pr la

1977. július 22.

stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és felesége lengyelország újjászületésének 33.évfordulóján, nemzeti ünnepük alkalmából pénteken fogadást adott a rezidencián. a fogadáson részt vett focs jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, inokai jános, az országgyűlés alelnöke, szekér gyula miniszterelnök-helyettes, román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, simon pál nehézipari miniszter, rácz pál, külügyi államtitkár, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek sok vezetője és tagja is./mti/

-. -

- 38 -

19.05/um

IPIS

bb.60. fogadás az egyiptomi nemzeti ünnep alkalmából

t/ug/fe/pr/ra la

1977. július 22.

wagih m.roushdy, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete az egyiptomi nemzeti ünnep alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetsgen.

a fogadáson részt vett román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, molnár ferenc kulturális államtitkár, garai róbert külügyminiszterhelyettes, s a gazdasági és kulturális élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja is./mti/

-. -

bb 61. gyulai ifjúsági napok

vid/um fm la

1977. július 22.

pénteken este gyulán, a téglavár előtti téren megnyitották az i. gyulai ifjúsági napokat. a budapestről, komárom, borsod, szabócs, hajdu-bihar és békés megyéből érkezett négyszáz résztvevő előtt ábel andor, a kisz városi bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet.

a háromnapos programban a várszínházi előadás megtekintése, kerékpáros kresz-verseny, kulturális bemutató és sportversenyek szerepelnek./mti/

-. -

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977. július 22.

52. befejeződtek a tanyaszínház előadásai
53. diskay lenke kiállítása
54. fáabri zoltán nyilatkozata /3.jav./
55. csütörtökön temetik andor ilonát

/folyt.köv./

- 39 -

21.00/um

hs 21.05

bb 62. /híregyzék...folyt./um

- 56. időjárás
- 57. hangverseny kőröshegyen
- 58. koncerthajó
- 59. lengyel fogadás
- 60. egyiptomi fogadás
- 61. gyulai ifjúsági napok
- 62. híregyzék

-. -

- 40 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

21.00/um

21.00

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.000/y

Belföldi hírek

1977. július 23. s z o m b a t

bb 1. az állami ifjúsági bizottság irányelvei - a középiskolai ösztöndíjak juttatásáról

i gy/pá-ju pr hgy

1977. július 23.

az állami ifjúsági bizottság - a társszervekkel együttesen - irányelvekben szabályozta a középiskolai tanulmányi ösztöndíjak juttatását.

a tanulmányi segély célja a fizikai dolgozók, elsősorban a nagyüzemi, szakmunkás szülők tehetséges gyermekeinek ösztönzése a továbbtanulásra, a középiskolai tanulmányi ösztöndíjat a nyolcadik osztályos általános iskolai tanuló nyerheti el pályázat útján, aki gimnáziumban vagy szakközépiskolában kíván továbbtanulni, s akinek legalább egyik szülője fizikai dolgozó. további feltétel: a diákszociális bizottság közösségi és emberi magatartását, tanulmányi munkáját figyelembe véve erre érdemesnek tartsa. e feltételek megléte esetén elnyerheti az ösztöndíjat a már középfoku tanintézetben magasabb osztályba járó fiatal is. a pályázati kérelmeket február 15-ig az általános iskola igazgatójához - illetve a középiskola vezetőjéhez - kell benyújtani. a kérelmekről az intézményekben e célra létrehozott diákszociális bizottság alakít ki javaslatot, s továbbítja a megyei, fővárosi diákszociális bizottságnak. amennyiben a vállalatok, szervezetek hozzájárulásaikkal növelik az ösztöndíjjuttatás kereteit, ugyancsak tehetnek név szerinti javaslatot saját dolgozók gyermekeinek támogatására.

/ folyt. köv./

- 1 -